TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

CALIFICAREA: TEHNICIAN ÎN SILVICULTURĂ ŞI EXPLOATĂRI FORESTIERE

UNITATEA DE REZULTATE ALE ÎNVĂŢĂRII TEHNICE GENERALE 2:

APLICAREA LUCRĂRILOR DE REGENERARE A ARBORETELOR
MODULUL I: REGENERAREA ARBORETELUI
CLASA: A X-A
Obiective: 

Măsura în care elevul este capabil:

· să descrie metodele de evaluare a recoltei de seminţe; 
· să identifice metodele de recoltare a seminţelor forestiere;

· să prezinte modul de păstrare a seminţelor forestiere;

· să identifice  perioadele de înfiinţare a culturilor pentru diferite specii lemnoase de interes forestier;
· să precizeze metodele de semănat în pepiniere silvice;
· să aplice metodele de cultură în pepiniere silvice;
· să identifice factorii dăunători în pepinieră;
· să descrie metodele de pregătire a seminţelor pentru înfiinţarea culturilor forestiere în pepinieră.
MATRICEA  DE  SPECIFICAŢII

	       Niveluri

        cognitive

Conţinuturi


	a-şi aminti
	a înţelege
	a aplica
	Total itemi /Totalpuncte


	Procent %nr.itemi/ %punctaj

	Metode de evaluare și recoltare a seminţelor forestiere
	I. 1.

2 puncte

III. b.

10 puncte
	I. 3.

2 puncte
I. 4.

2 puncte

III. a.

2 puncte
	I. 2.

2 puncte

I. 5.

2 puncte

III. c.

20 puncte
	8 / 

42 puncte
	36 % / 
46%



	Metode de pregătire și păstrare a seminţelor forestiere pentru semănat
	II. B. 3.

2 puncte

II. B. 4.

2 puncte
	I. 7.

2 puncte

II. A.

10 puncte
II. C. 1. 

6 puncte
	
	5 / 

22 puncte
	23 % /
24%



	Instalarea culturilor în pepinierele forestiere
	I. 6.

2 puncte

I. 10.

2 puncte

II. C. 2. 

6 puncte
	I. 8.

2 puncte

I. 9.

2 puncte

II. B. 1. 

2 puncte

	II. B. 2. 

2 puncte
II. B. 5. 

2 puncte
II. C. 3. 

6 puncte


	9 / 

26 puncte
	41 % /
30%



	Total itemi /

Total puncte
	7 /

26 puncte
	9 / 

30 puncte
	6 / 

34 puncte
	22 /

90 puncte
	-

	Procent
	32 % / 30%
	41 % / 33%
	27 % / 37%
	-
	100%


TEST  DE  EVALUARE SUMATIVĂ 
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
Timpul efectiv de lucru este de 50 minute.

SUBIECTUL  I.                                                                                                      20 puncte
Pentru enunţurile de mai jos scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului considerat corect.                                       

1. Procesul fiziologic în urma căruia seminţele devin apte pentru germinare se numeşte:
a. coacere;
b. diseminare;
c. fructificaţie;
d. maturaţie.
2. Înmulţirea pe cale artificială se face prin:

a. butaşi;
b. drajoni;                          

c. lăstari;                      

d. semințe.

3. După diseminare se recoltează seminţele de:
a. brad;
b. stejar;
c. tei;
d. ulm.
4. Recoltarea de pe suprafaţa solului se aplică la seminţele de:
a. fag;
b. frasin;
c. molid;
d. tei.
5. Arborii plus se încadrează în clasa:

a. codominanţi;
b. dominaţi;
c. dominanţi; 
d. predominanţi.
6. Grosimea stratului de mulcire vara este de:

a. 2 - 3 mm;  

b. 3 - 4 mm;                        

c. 4 - 6 mm;                            

d. 8 - 10 mm.

7. Seminţele de paltin se seamănă :

a. iarna;                         

b. primăvara;  

c. toamna;                     

d. vara.

8. În solarii stratul nutritiv are în compoziţie ace de molid în proporție de:

a. 10%;                               

b. 20%;                               

c. 30%;

d. 40%. 
9. Pepinierele mijlocii au suprafața de:

a. până în 3 ha;

b. până în 20 ha;

c. până în 30 ha;

d. peste 30 ha.
10.  Factorii biotici de natură vegetală sunt combătuţi prin:

a. plivire;

b. prășire;

c. rărire;
d. udare.
    subiectul  II.                                                                                                 38 puncte    

A. În coloana A sunt enumerate perioadele de păstrare a seminţelor, iar în coloana B           

sunt prezentate speciile lemnoase forestiere. Scrieţi pe foaia cu răspunsuri asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.
                                                                                                                          10 puncte
	A.

Perioade optime de păstrare
	B.

Specii lemnoase

	1. 1 an
	a.   Fag

	2. 2-3 ani 
	b.   Frasin

	3. 3-5 ani 
	c.   Molid

	4. 5-8 ani  
	d.   Plopi

	5. 6 luni
	e.   Paltin de munte

	
	f.    Păducel 


B. Transcrieţi pe foia de lucru, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a., b., c., d.) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.                                                                                             10 puncte 
1. Plantatorul este unealta care se poate utiliza şi la repicatul puieţilor.

2. La scosul puieţilor rădăcina trebuie să fie întreagă fără nici un fel de răni.

3. Semănatul seminţelor de răşinoasele se  execută vara.
4. Adâncimea la care se seamănă seminţele este de regulă de 2-3 ori mai mare decât grosimea lor.
5. Repicatul se execută toamna devreme, spre a evita pericolul gerurilor timpurii.  

C. Scrieţi pe foaia de răspuns informaţia care completează spaţiile libere, astfel 

încât enunţul să fie corect:                                                                                     18 puncte    

1. Repicatul se referă la .......…………(1)……………..puieților din ……….(2)…………… sau de pe paturi nutritive pe alte suprafețe de cultură, la distanțe mai  mari între ei.

2. Prăşitul culturilor în pepinieră are drept scop...……(1)…….... solului şi …..…(2)…….. buruienilor.

3. Epoca de plantare a puieţilor este ….…..…(1)……….. în ….…(2)….. deschis.
SUBIECTUL  III.                                                                                                    32 puncte   

Realizaţi un eseu cu tema “Evaluarea recoltei de seminţe”, după următoarea structură  de idei: 

a. precizarea scopului evaluării;
b. enumerarea metodelor de evaluare a recoltei de seminţe;
c. descrierea metodei de estimare directă în unități de masă.
Barem  de  corectare  ȘI Notare
Calificarea: Tehnician în silvicultură şi exploatări forestiere

Modulul 2: Seminţe şi pepiniere forestiere

Clasa: a IX-a

SUBIECTUL  I.                                                                                                 20  puncte  
1. a.;
2. a.;
3. b.;
4. a.;
5. c.;

6. a.; 
7. c.;
8. c.;
9. b.;
10. a.
Se acordă câte 2 puncte  pentru fiecare răspuns corect. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa răspunsului, 0 puncte.
SUBIECTUL II.                                                                                                     38  puncte
A.                                                                                                 10  puncte   
1. – f.; 2. – c.; 3. – e; 4. – b; 5. – a. 
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare asociere corectă. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa răspunsului, 0 puncte.

B.                                                                                                                         10  puncte 
  1. – A; 2. – F; 3. – F; 4. – A; 5. – F.  
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa răspunsului, 0 puncte.

C.                                                                                                                          18  puncte                                                                                                              
1.   (1) =  transplantarea; (2)  = solarii.
2.   (1)  = afînarea; (2)  = distrugerea.

3.   (1)  = primăvara; (2)  = câmp.
Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare spaţiu completat corect.

Pentru răspuns incorect sau lipsa răspunsului, 0 puncte.

Subiectul III:                                                                                                     32 puncte  
 Se notează orice variantă corectă de răspuns care respectă următoarele idei principale: 
a. Scopul evaluării                                                                                                 2 puncte

·   este reprezentat de obținerea de informații folositoare în vederea organizării   procesului de recoltare a fructelor, conurilor și semințelor.
Se acordă 2 puncte pentru răspuns corect. 
Se acordă 1 punct pentru răspuns parțial corect sau incomplet. 
Răspunsul incorect sau lipsa acestuia nu se punctează.

b.  Enumerarea metodelor de evaluare a recoltei de seminţe                            10 puncte
· prognoza în timpul înfloririi;
· evaluarea vizulă a calităţii fructifcaţiei în perioada formării fructelor;
· evaluarea calităţii fructificaţie înainte de coacerea seminţelor și fructelor;
· evaluarea cantitativă a fructificaţiei prin metoda arborilor de probă;
· evaluarea cantitativă a fructificaţiei prin metoda suprafeţelor de probă.
Se acordă 2 puncte  pentru fiecare răspuns corect. (2 puncte x 5 = 10 puncte)
Se acordă 1 punct pentru fiecare răspuns parțial corect sau incomplet. 
                                                                                  (1 punct  x 5 = 5 puncte)
Răspunsul incorect sau lipsa acestuia nu se punctează.

c. Descrierea metodei de estimare directă în unități de masă: - metoda suprafeţelor de probă                                                                                                               20 puncte
Variantele aplicabile:

· Varianta cu suprafețe materializate direct sub coroana arborilor (pentru specii cu 
semințe / fructe mari și grele). Se inventariază arboretul pe suprafețe de probă. Suprafețele de probă vor avea aria de 1-10 m2 (în funcție de mărimea fructelor), fiind materializate direct pe suprafața terenului. Numărul acestora va fi invers proporțional cu aria adoptată. Periodic se culeg fructele și se cântăresc. Se însumează datele și se raportează la numărul de suprafețe de probă. Rezultă cantitatea medie pe suprafața de probă ce în final se extrapolează la hectar.


· Varianta suprafețelor receptoare pe dispozitive (pentru specii cu fructe mici, 
ușoare, aripate). Se folosesc fructometrele sau seminometrele. Acestea sunt recipiente din lemn sau metal cu secțiune circulară sau pătrată, cu suprafața receptoare de 1 m2, protejate superior printr-o plasă de sârmă cu ochiuri de mărime adecvată (care să permită intrarea semințelor, dar să împiedice consumul acestora de către păsări). Trebuie rezolvate statistic două probleme: numărul de seminometre necesar și modul de dispunere al lor în cuprinsul arboretului.




Se acordă 10 puncte  pentru fiecare descriere corectă. (10 puncte x 2 = 20 puncte)

Se acordă 5 puncte pentru fiecare descriere parțial corectă sau incompletă.
                                                                                          (5 puncte x 2 = 10 puncte)

Răspunsurile incorecte sau lipsă acestora nu se punctează.
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